

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН
(БАШКОРТОСТАНСТАТ)**

Пресс-выпуск 10-1-37/6п

г. Уфа, 31 мая 2021 г.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

«Нет на Земле гимна торжественнее, чем лепет детских уст»

В. Гюго

По традиции, 1 июня, в первый день лета, мы отмечаем Международный день защиты детей. Праздник уходит корнями в далекий 1949 год, когда и был учрежден решением конгресса Международной демократической федерации женщин в Париже. Эта дата является постоянной и, начиная с 1950 г., когда праздник отмечался впервые, не менялась. Главная цель Дня – заострить внимание общественности на реальных детских проблемах.

На 1 января 2021 г. в Башкортостане численность детей и подростков от 0 до 17 лет включительно составила 908 тыс. человек или 22,6% населения республики. В городской местности проживает 62,6% несовершеннолетних (до 18 лет) жителей, в сельской местности – 37,4%. Дети дошкольного возраста (0-6 лет) составляют 38,5% несовершеннолетних жителей республики.

В 2020 г. в Республике Башкортостан родилось 41043 младенца. Ежегодно мальчиков рождается больше, чем девочек. В истекшем году на 100 родившихся девочек приходилось 107 мальчиков. Из общего числа родившихся 34,6% у первых по порядку рождения детей, 36,5% – у вторых и 28,9% – у третьих и последующих рождений.

На начало 2021 г. в республике осуществляли деятельность 1014 самостоятельных дошкольных образовательных учреждений, 307 учреждений на правах филиала, 500 подразделений (групп) дошкольного воспитания, а также 16 учреждений, осуществляющих только присмотр и уход за детьми без осуществления образовательной деятельности по программам дошкольного образования. Численность детей, посещающих дошкольные образовательные организации, уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 2,4% и составила 239,0 тыс. человек.

По данным Министерства просвещения Российской Федерации на начало 2020/2021 учебного года в общеобразовательных учреждениях обучалось 497,9 тыс. учащихся, из них по программам повышенного уровня в гимназических классах – 53,3 тыс. учащихся, в лицейских классах – 43,1 тыс., в классах с углубленным изучением отдельных предметов – 8,9 тыс. Обучение детей в общеобразовательных школах ведется на русском, башкирском, татарском, чувашском, удмуртском и марийском языках.

Важную роль в воспитании подрастающего поколения играет также дополнительное образование. В течение 2020 г. в республике дополнительным образованием различных направлений было охвачено 740,3 тыс. детей и подростков в возрасте до 18 лет, из них 21,6 тыс. детей с ограниченными возможностями здоровья.

Праздник, с которого начинается этот летний сезон, должен напомнить, прежде всего, о том, что только от нас зависит, в каких условиях будут расти наши дети, а значит, по большому счету, и будущее всего человечества.

Башкортостанстат, Уфа, ул. Цюрупы, 17,

Отдел статистики населения и здравоохранения, тел. 8(347) 273-87-82

e-mail: naselen@bashstat.ru

Отдел статистики труда, науки, образования и культуры тел. 8(347)272-22-61

e-mail: obr_nauka@bashstat.ru